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Hirdetések díjszabás szerint.

f\ tisztességtelen verseny.
Noha a közelmúltban egy és 

más intézkedéseket hoztak a keres­
kedelem és ipar kinövései ellen nap­
nap után tapasztalhatjuk, hogy mégis 
csak burjánzik a tisztességtelen verseny, 
nem respektálva hozott törvényeket, 
nem törődve az esetleges mektorlá- 
sokkal. Ép ez a bökkenő, hogy az 
illetékes tényezők nem hajtják végre 
kérlelhetetlen szigorral és kíméletlen 
ridegséggel az erre irányuló intézke­
déseket és igy ijólag clharapódzik e régi 
nyavalya és annál nehezebb lesz ellene 
irtó hadjáratot folytatni.

Nehéz is ezzel a százfejii ször­
nyeteggel sikeresen megküzdeni. A 
tisztességtelen verseny befészkeli magát 
a kereskedelembe, iparba megfertőzi 
a közgazdaság eme két fontos ága­
zatát, megmételyezi a társadalmat és 
hiába próbálgatjuk lerázni magukról, 
hasztalan iparkodunk leteperni, össze­
tiporni, megfojtani agyongázolni, újból 
és újból más és más formában fel­
bukkan, életjelt ad magáról.

A tisztességtelen verseny kísér­
tetnek nem igen lehet ellcntállani. 
Hiába a behízelgő modorú, : irátságos, 
kedves, nyájas ember hamar hívőkre 
és hívekre talál. Gyorsan megszeretik 
és bíznak is benne. A csalogató, 
hízelgő hangú, jót kiválót olcsón hir­
dető reklámnak hamar felülnek az
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nyert ügye van.
Csak utóbb éri a csalódás a 

vásárlót, mikor rájön, hogy az olcsó 
portéka még drágább a nagyobb árak 
mellett hirdetett áruknál. Olcsó húsnak 
tényleg hig a leve. A nagyhangú, 
hangzatos, alapjába véve üres rek­
lámnak felült a laikus és abban a 
hiszemben, hogy valami jót vásárolhat 
potom áron, arra a tudatra ébredt, 
hogy amit olcsón vásárolt, az még 
annyit se ér.

ROSTA.

A tisztességes kereskedelem az 
ilyen fattyúhajtásokat érzékenyen meg­
sínyli. A vadul burjánzó, piszkos 
konkurenciával nem tud szembe­
szállni, hiába hangoztatja, hogy amit 
nyújt, az nem olyan olcsó, de nem 
is lehet, mert jóságát, minősőgét, 
tartósságát meg kell fizetni. Elvégre 

i a kereskedő haszon nélkül nem dol- 
; gozhatik, viszont beéri mérsékelt 

nyereséggel, de portékájára rá nem 
fizethet, ha élni akar.

A tisztességtelen versenyt kulti- 
I valók, dacára nagyhangú és hazug 
j reklámjainak, nagyobb haszonra (sőt 
I igen nagy percentre) dolgoznak az 
i olcsó áraik mellett, mint a tisz­
tességes, szolid kereskedők, iparosok 
nagyobb áraik mellett. Ez érthető. 
Amazok selejtes, összetákolt lim-lomot 
adnak a vásárló pénzéért, mig ezek 
hasznavehető, tartós árucikket nyúj­
tanak rendes árak mellett.

A tisztességtelen verseny nincs 
I tekintettel senkire és semmire. Kizá­

rólag a minél nagyobb haszon és 
nyerészkedési vágy képezi rugóját. 
Óriási haszon, csekély befektetés, 
horribilis nyereség, méreg drága árak, 
melyek ellenében úgyszólván semmit 
se kap a vásárló és amit kap, abban 
sincs köszönet.

Erőteljes, erélyes rendszabályok
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hozott intézkedések még szigorúbb 
j ellenőrzésére. Másrészt a közönségnek 
■ is össze kell fogni és messzi innen 
j elkerülni minden olyan portát, honnan 

ingerlő, barátságos árakkal hívogatják 
j vásárolni. Minél rokonszenvesebben 

invitálják, annál jobban kell elkerülni. 
: Csak igy lesz lehetséges lejáratni a 
tisztességtelen versenyt, mely 'a naiv, 
kütmyenhívő embereket lépre csalja. 
És sajnos, a hiszékeny emberek 
száma soha se fogy ki.

A bevásárlási könyvecske és 
a cselédek. Egy napilap cikket szentel 
a bevásárlási könyvecskének s azt 
elsősorban azért Ítéli el, mert gazda­
ságosabb dolog hitelben vásárlás helyett 
készpénzzel fizetni s a havi szükség­
letet a hó elején egyszerre bevásárolni. 
Ebben a gcikknek teljesen igaza van, 
de megtámadja a bevásárlási könyvet 
azért is, mert a mai „rósz cselédeknek“ 
alkalmat nyújtanak arra, hogy gaz­
dájuk számlájára egyet-mást maguknak 
vásároljanak. Hát ebben a cikknek 
már nincs igaza, vagy csak kivételesen 
van igaza. Álig képzelhető olyan 
könnyelmű gondatlan háziasszony, aki 
minden egyes esetben meg nem nézné, 
hogy a könyvecskébe csak azok az 
áruk vannak e beleírva, melyeket ren­
delte, melyeket a cselég tényleg átadott. 
És ha van ilyen háziasszony — meg­
engedjük, hogy van — ez megérdemli, 
hogy kissé eret vágjanak rajta. Azonban 
a cselédek efféle miskulancióin könnyű 
segíteni. Állapodjék meg a háziasszony 
az illető kereskedővel abban, hogy 
csak azokat az árukat szolgáltatja ki 
a küldöncnek, melyeket az urhölgy a 
könyvecskébe sajátkezű leg irt be. 
Vagyis a megrendelő beírja a köny­
vecskébe a kívánt 'árú mennyiségét és 
minőségét s a kereskedő csak az ára­
kat jegyzi be az illető rovatba: Ezzel 
a kereskedő munkája is kevesbbednék, 
a cseléd manipulációinak pedig telje­
sen be vágódnék az útja.

A "kártya. A szerencsejáték, 
melyet a harminckét leveliivel szoktak 
az emberek „búkergetőü!“ vagy una­
loműzésből gyakran nagyon szenve­
délyesen játszani, olyan mint a fertőző 
betegség: néha csak szórványosan 
lép fel, de néha járványosán terjed 
el egy egész városban. Azonban mig 
a járványos betegség elleni védekezés 
napjainkban már annyira fejlődött, 
hogy útját képes állami a járványok 
nagyobb terjedésének, addig a sze­
rencsejáték, ezen szintén veszedelmes
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és romboló betegség ellen nem j 
tudunk sikeresen védekezni. Sokan a 
rendőrséget okolják a hazárdjáték | 
elharapódzása miatt, helytelenül, 
világ első és összes rendőrsége sem 
képes a hazárdjátéknak elejét venni, 
még akkor sem, ha egyéb dolga nem 
volna, s ha a kihágás! törvény vonat- , 
kozó szakaszait szerencsésebben le- j 
hetett volna megfogalmazni. Mert 
hogy a nyereség és veszteség mikor 
függ a véletlentől ezt nem a játék 
neme vagy neve dönti el, hanem sok 
más, személyi és anyagi körülmény, 
hely és időbeli mozzanat, amelyeket 
mérlegelni nagyon nehéz, előre meg­
határozni pedig lehetetlen. A torvény 
intézkedései tehát ezt a betegséget 
gyökeres orvoslással ki nem irthatják, 
még csak nem is igen mérsékelhetik 
a hatását. Kívánatos azonban, hogy a 
társadalom a szerencsejátékot, ha már 
teljesen ki nem küszöbölheti, minden 
lehető eszközzel korlátozza, s arra a j 
szűk körre szorítsa vissza, ahol sem 
erkölcsileg sem anyagilag nem árthat. ! 
Természetes, hogy a kezdeményező 
lépésnek olyan körből kell kiindulnia, , 
mely intellektualitásánál és tekin­
télyénél fogva befolyást tud gyako­
rolni. A társadalmi egyesületekre gon­
dolunk, amelyeknek módjukban és 
kötelességükben áll a társadalmi fel­
fogás átalakításával a szerencsejáték 
iránti felfogást megszigorítani.

Gyöngyvirág-termelés. Ameri­
kában nincs gyöngyvirág. Valami nagy 
okának kell lenni, hogy az amerikai 
nem képes olyan gyöngyvirágot ter­
meszteni, mint ami vadon termő 
májusi gyöngyvirágunk. Amit Ame­
rikában termesztenek, annak nincs jó

szaga vagy legalább is nincs olyan 
kedves illata, mint az európai gyöngy­
virágnak. Talán ez az oka, hogy 
New-Yorkban a milliomosok, de kü­
lönösen a milliomosnék dollárjával 
fizetik a gyöngyvirágot olyankor, 
mikor ritkaság gyanánt áruljak az 
előkelő avennek virágkereskedői. Hogy 
mennyire kihasználja az amerikaiaknak 
a gyöngyvirágért való rajongását az 
értelmes német, azok a nagy telepek 
tanúi, melyek Berlin közelében egyebet 
sem ’ termelnek mint gyöngyvirágot. 
Ezer tőnek harminc márka az ára 
Brémában és Hamburgban s nincs az 
a mennyiség, amit a kikötői piac föl 
ne venne, mert soha sem elég, amit 

; amit a Norddentscher Loyd és a 
; Hamburg-amerikai vonal gőzösei 
! visznek át az óceánon. Nincs az a 

gyöngyvirág tömeg, amit a new-yorki 
népek el ne kapkodnák s élelmes ke­
reskedők már a hobokeni kikötőben 
vásárt csapnak. A nagykereskedők 
harmincz dollárt fizetnek ezer tőért ; 
s ötven hatvan dollárt vesznek a kis 
árustól, aki még igy is nagy nyere­
séggel értékesíti boltjában a gyöng} j 
virágot, mert ha dollárt kér is tucat­
jáért, az amerikai rendkívül olcsónak j 
találja. Tíz dollár egy kis gyöngyvirág j 
bokrétáért melynek természetes illata | 
van, ott nem pénz. Mennyi gyöngy­
virágot küldhetnénk Fiúmén át a 

j a Cunard gőzösökkel New-Yorkba,
! ha több életrevalóság volna bennünk S 

Amit Berlin vidéke az amerikaikon 
keres, az milliókra rúg.

Ezeket a milliókat mi is megsze- 
rezhetnők, csak vállalkozás kellene 
hozzá. De épen ez az, ami hiányzik 

j s ezért üresek a Cunard gőzösök

tágas árúraktárai; pedig jobb volna, 
ha a fődélközük marad üresen.

HÍREK.

Szives tudomásul. Az eddig „Besz­
tercebányai Hétfői Hírlap“ címen megjelent 
lapunkat a mai szämtöl kezdve uj forma an 
és „BESZTERCZEBÁNYAI HE TFOI ÚJSÁG 
cint alatt fogjuk megjelentetni.

A püspök adományai. Radnai Farkas 
rír me^vés püspök a közeledő karácsonyi 
ünnfS alkalmiból a kővetkező összegeket 
adta jótékony célra: a varosban lakó sze­
gényeknek 500 koronát, a besztereztercze- 
bánvai papnevelöintézet növendékeinek 
karácsonyfára 200 koronát, azaga más nő­
vérek vezetése alatt álló leányiskoláknak 
karácsonyfára 300 koronát, a korházi nővé­
reknek hogy a betegeknek karácsonyfát állít­
sanak 100 koronát, a besztcrczebanyai kath. 
te^ényegyesületnek 100 koronát a kér.
munkásegyesületnek 200 k^oJ1^ a
olvasókörnek könyvekre 80 koronát ezeken 
kívül a kordéhazi rom. kath. iskolanan.a 
fplvett kölcsön törlesztésére 400 koronát, 
a munkásegyesület házbérének törlesztésére 
200 koronát! a turócszucsányi iskola átala­
kítására 200 koronát, a cséki nepmissiok 
költségeinek fedezésére 120 koronát, a ko- 
vesmocsári templom főoltára he'yreállitasara 
50 koronát, a németpronai irgalmas nővérek 
iskolájának karácsonyfára 100 koronát. 
Összesen 2550 koronát.

Hivatalvizsgálat. Báró Kíirthy Lajos 
cs. és kir. kamarás, főispán szombaton 
Breznőbányán járt, ahol a városi es f- - 
szolgabirói hivatalban tartott vizsgálatul.

Új elnök. Csanaky József távozásával 
i a kath. legényegyesületnél megüresedett 
1 elnöki állásra megválasztott Ficzel József 

megválasztását a megyés püspök megeró- 
j sitette.

Városi közgyűlés. Beszterczebánya 
sz kir. város képviselőtestülete szerdán 
(dec. 13-án) délután tartja rendes teli köz­
gyűlését.

Kitüntetés. A király Schön Gyula 
zólyombrézói főművezetőnek, nyugdíjazása 
alkalmából, sok évi hü és buzgó szolgálata 
elismeréséül, a koronás ezüst erdemkeresz- 
tet adományozta.

T Á R C A.
Delejes álom

Egy hírhedt hipnotizáló produkálta 
magát ^ a nagy vendéglőben s a kis varos 
e^ész közönsége csak bámulatos mutat- 
ványairól beszélt. A társalgás főtémajat a 
delejes álom csodatétei képezték es két 
oatt küzdött a maga igazaer..

Az egyik vakon hitt a hipnotizmus 
misztériumában, a másik a szkepszis 
gúnyáját öltötte magára. A kétkedők 
táborának vezére, Halassy Gyurka, a vidék 
legszemrevaiőbb ifja volt, mig az ellentábort 
dr. Szentimrey, a külföldről vissza tért 
jeles ideggyógyász, vezette.
1 a két párt gyakran vívott heves 
csatákat és majd az egyik, majd a másik 
bátor érvei felé hajladozott a győzelem
pálmája. , «;

Halassy Gyurka vőlegénye volt 
Siklóssy Margitnak, a ^ megye legszebb 
és legvagyonosabb leányának, ki után 
hét vármegye aranyifjusága hasztalan
versengett. , ,, , ,

Halassy azonban egy attakkal bevette 
a győzhetetlennek hitt leány szive erődít­
ményeit. S valóban szép pár is volt a két

fiatal. Nem egy gyűlölködő női szem 1 
tekintett irigykedve szerencsés biklossy- 
leányra, ki a maga részére tudta hódítani
Halassyt. . n .

Legjobban fájt az eljegyzés Rubos 
Olgának, a nyúlánk, feketeszemii örmény 
leánynak, kiről mindenki tudta, bolondult 
Halassy Gyurkáért.

Mióta nyilvánvaló lett előtte, hogy 
Halassy reá nézve elveszett, azóta , szem­
látomást fogyott, fonnyadt, miként a 

... gyökerén megtámadott virág. Mikor Halassy 
jó barátai besúgták miként eped el Kudos 
Olga az utána való sóvárgásban, egy- 
kedvűén vonta vállait, mintakit legkevesbbe 
sem érdekel a dolog.

A kaszinóban, mikor a hipnotizmus | 
láz a legmagasabb fokán dühöngött, össze­
találkozott a két ellentábor vezére, Halassy 
Gyurka és dr. Szentimrey Aladár.

— Még mindig kétkedel a hipno- j 
tizmus erejében, te, hitetlen Tamás ? 
— kérdé Szentimrey. I

— Még mindig sőt erősebban, mint . 
valaha - válaszolta Halassy Gyurka.

— No, ha ma este érkezésed van, 
úgy maradj itt a kaszinóban s én terajtad , 
fogom bebizonyítani, hogy a delejes álom 
nem humbug, nem mese, hanem valóság,

melyben kételkedni inteligens embernek
nem szabad. .

_ Helyes, ma estére rendelkezésedre
állok — szólt nevetve Halassy és sietett 
a kártya szobába, mert a tarokparti mar
rég várta. , , .

Estére senki sem mozdult a kaszinóból, 
mindenki feszült figyelemmel várta a törté-
nendöket. „ . , ,„

Kilenc órakor Szentimrey felállt a 
kártyaasztaltól és egyszerre abban maradt 
a játék mindenfelől, az egész tarsasag 
Szentimrey köré seregiéit.

— Kedves barátaim, — kezde Szent 
imrey — mielőtt meggyőződhetnélek 
benneteket arról, hogy a delejes álomban 
akaratunkat idegen személyre átvihetjük es 
kényszerithetjtik oly dolog véghezvitelére, 
melyek tisztán a mi parancsunkra történnek, 
felkérlek titeket, fogadjátok, becsület­
szavatokra, hogy mindarról, amit itt látni 

i és hallani fogtok egy hónapig senkinek
szólni nem fogtok. , , , , .

— Fogadjuk — zúgott fel kórusban
az egész társaság.

— Azért kértem pedig tőletek egy­
hónapi titoktartást, mert arra okvetlenül
szükségem van hogy kísérletem teljesen
sikerüljön. . .,

Most pedig, kedves Halassi barátom, 
ülj erre a zsölyeszékre és szegezd merően
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A vármegye köréből. Zólyom vár­
vármegye tisztviselő, segéd, kezelő és 
szolga személyzet nyugdíjalap kezelő j 
választmánya szombaton délelőtt Dr. 
Répási Mátyás elnöklésével ülést tartott, 
amelynek tárgya: Hlinka Ádám volt út- ; 
kaparó kérelme befizetett nyugdíj járu- j
lékainak vissza térítése iránt.

Erdöaltisztek gyűlése. A Besztercze-
bányán székelő „Erdészeti és Vadászati 
Altisztek Országos Szövetsége“ december 
g-án délelőtt tartotta alapszabályainak jóvá­
hagyása után első évi rendes közgyűlését 
Beszterczebányán, ahová e napra az oiszág 
legtávolabbi vidékeiről is sok erdészeti 
altiszt jött össze. Szeibert János elnök lelkes 
megnyitója után Zimmermann Vince a szö­
vetség lelkes megalkotóinak vezére tartott 
kimerítő beszámolót az első évi működés­
ről. Utána Havran János alelnök adta elő 
a szövetség hivatalos közlönyének „Az 
Erdészet“ cimti erdészeti és vadászati szak­
lapnak szerkesztése és nyomatása iránt a 
választmány által tett intézkedéseket, miket 
a közgyűlés tudomásul vett, Simsik János 
pénztáros ismertette a vagyoni állapotot, 
mire a közgyűlés a számadásokat elfogadta 
és megállapította a jövő évi költségvetést. 
Elhatározták, hogy jövő évi közgyűlésüket 
Budapesten fogják megtartani. Keltz Gyula 
cs. és kir. kamarás, orsz. képviselőt, a j 
szövetség eddigi lelkes támogatóját tisztelet- 1 
beli taggá választották és elhatározták, hogy 1 
védnökül is felkérik. Az eddigi tisztikarnak 
bizalmat szavaztak s állásukban három évre j 
megerősítették. Lichner János indítványa 
szerint külön memorandumot intéznek a 
kormányhoz drágasági és családi pótlék 
iránt és Libits László indítványa alapjan 
megállapították a szövetség jövő működé­
sének programmját, Köszönetét szavaztak 
Szabolcs Ferenc szerkesztőnek a szövetség 
érdekében kifejtett buzgó munkásságáért és 
táviratilag üdvözölték Téglás Károly minisz­
teri tanácsost, Keltz Gyula cs. és kir. ka­
marást és Kaan Károly erdőtanácsost, a 
szövetség támogatóit.

A közgyűlés után Szász István étter­
mében társas ebéd volt, amelyen Zimmcrmann

Vince mondta az első pohárköszöntőt Kocsy | 
János beszterczebányai és Muzsnay Géza 
zsarnóczai hivatalfönökre, továbbá Magdo I 
Márton (Radváncz) Heim Ede, Moha Alajos ; 
és Dankó István (Selmeczbánya) Gafrik j 
Imre (Diósgyőr) De La Casse (Budakeszi) , 
Szabolcs Ferenc, Lichner János és Szeibert 
János (Beszterczebánya) Schlosser József 
(Rezsopart) Havran János (Szelese) Lörincz 
István (Erdőbádony)- és mások tartottak 
tartalmas felköszöntőket

Vármegyei közgyűlés. Zólyomvár- 
megye törvényhatósági bizottsága decem- 
bér 20-án rendkívüli közgyűlést tart, amely 
tárgysorozata eddig 49 pontból áll.

Közigazgatási bizottsági ülés. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága decem­
ber 13-án d. e. tartja ez idei utolsó rendes 
havi ülését.

Visszavont lemondás. Megírtuk nem­
rég, hogy Grőne Lajos garamszentmiklósi 
plébános a plébániai javadalmáról lemondott 
azzal a szándékkal, hogy a bozeni oltan- 
szentség imádására alakult kongregációba 
lép. Grőne garamszentmiklósi hívei erre a 
hírre tömegesen keresték fel plébánosukat 
s biztosítva öt szeretetükről és ragasz­
kodásukról, kérték, hogy maradjon velük 
Grőne engedett a hívei kívánságának s kerel- ( 
met intézett a megyés püspökhöz, melyben j 
lemondását visszavonja. A püspök a keretem- j 
nek helyt adott.

Pártvacsora. A helybeli 48-as függeí- j 
lensém Kossuth-pártkör szombaton este j 
Szász°lstván vendéglőjének emeleti éttermében i 
társas vacsorát rendezett a parttagoknak j 
élénk részvétele mellett. A vacsorán lelkes j 
hangulat uralkodott s több pohárköszönto I 
hangzott el. Nagy hatást tett Dr. Petrogalh 
Oszkár, Dr. Oravecz Ódon, Dr. Palinay ; 
Gyula, Dr. Diencs Emil, Melna Janos es 
Hanula János felköszöntője. ^ _ S

Áthelyezett bírák. Ö Felsége a 
király 1911. évi december 2-án kelt legfelső 
elhatározásával megengedte hogy Göliner 
Frigyes lőcsei és Kaltenbach Rezső Körmöc­
bányái kir. járásbirák, saját kérelmükre, 
kölcsönösen áthelyeztessenek.

Erdöaltiszti áthelyezések. A föld- 
I mivelésügyi minister Pataki József brezno- 

bányai m. kir. ellenőrködő foerdomernoköt 
Szászsebesre, Fritz Rezső dobrocsi m. kir. 
erdömérnököt Breznóbanyara ellenorkodonek 
és Pilz Alfréd helybeli m. kir. seged- 
mérnököt Dobrócsra erdőgondnoknak 
helyezte át

Körorvosi állások. A besztercze­
bányai és olmányfalvai körökben rend­
szeresített körorvosi állásokra pályázat 
hirdettetik. A pályázatok e hó 20-ig 
nyújtandók be. A választás a besztercze­
bányai körorvosi állásra e hó 21-én az 
olmányfalvira pedig e hó 22-én ejtetik
meg. , , , ,Közgyűlés. A „Beszterczebanya es 
Vidéke általános Temetkezési és Segélyzö 
Egyesületnek“-nek tegnap délután 2 órara 
volt a városháza tanácstermében összeróva 
a rendkívüli közgyűlése, melynek főtárgya 
között szerepelt az alapszabályoknak mi­
niszteri utasításra a módosítása. A köz­
gyűlés iránt nagy volt az érdeklődés, mert 
2 óra előtt már majdnem megtelt a város­
háza tanácsterme. 2 óra után néhány perccel 
Platzer József egyesületi elnök megnyitotta 
néhány szóval magyar nyelven a gyűlést 
majd utána anyanyelvén előadta, hogy mi 
leszen a teendője a mai közgyűlésnek. Mar 
az elnök előadása közben is ingerült izga­
tottság mutatkozott s közbekiáltások voltak 
hallhatók. Több tag kívánta, hogy a tót 
nyelven elnök által előadott beszéd ma­
gyarul is előadassék de ezen kérelemnek 
az elnök által nem adatott hely. Nem téte­
lezzük fel az elnökről, hogy rosszakaratbol 
nem olvasta illetve nem olvastatta fel ma­
gyar nyelven is előadását, oka inkább a 
tárnysorozat mielőbbi letárgyalása volt es 
az izgatott hangulatban, zajban talán nem 
is hallotta, több tagnak a kívánságát, az 
elnök. Kívánatos azonban, hogy más alka­
lommal magyarul is előadassék minden 
beszéd, ami a közgyűlésen elhangzik — 
mert a tagok között vannak sokan kik 

: egyáltalán nem értik a tót nyelvet, meg 
: többen vannak pedig olyanok akik nem 

teljesen értik. Platzer József felszólította 
Holyák Antal jegyzőt, hogy olvassa fel a 

I minister által előirt alapszabály modosita- 
1 sokat, melynek felolvasása után tót 
j nyelven is "előadatott a minister utasítása.
! Többen alapszabályadta joguknál fogva 
I felszólalni kívántak, — de az elnök az első 

módosított pontot tótul felolvasta, s fel­
állással szavazásra bocsátotta. Erre oly 
nagy zavar, lárma keletkezett, természetesen 
azért, mert a tagoknak több mint a tele 
ülőhelyhez nem jutván, állni volt kénytelen 
s igy akarva nem akarva szavazott volna 
az elnök indítványára. Ilyen körülmények 
között helytelen a felállással való szavazás. 
A nagy lármában az elnök feloszlatta a 
gyűlést, majd néhány tag megmagyarázta a 
jelenlevőknek, a feloszlatott gyűlés után,

szemeidet e fényes kánál SY^nfiara.
E szavaknál kabátja belső zsebibol egy 
csillogó ezüst kanálkát vett elő es azt 
Halassy szemei elé tartotta. , .

Halassy mosolyogva nezett farkas­
szemet a fehér pontocskával, mely a kánál 
homorú oldaláról reáttizütt.

Alig egy perc alatt, miközben a 
doktor gyengéden simogatja arcat, 
homlokát, állát, Halassy arcvonásai lassan 
elsimultak s a következő percben teljes
álomba merült. . , ,

Néma csend honol a kaszinó társalgó-
termében, hol a Kisenet Icja^zöa^u. n..oK, 
hitetlenek mind meglepődve tekintettek az
alvó Halassy arcába. 1

_így ni, — szólt a doktor, miközben
a kanalat elrakta — most kezdjük az
akaratátvitelt.

Merően Halassira nezett.
- Halassy György, haliassz engem 
__ igen — szólt elhaló hangon

— Na nézze meg az ember, addig 
simogattál, amig csak el nem aludtam. Olyan 
puha bársonyos kezed van, akár egy szép | 
asszonynak, meg aztan tegnap későn is 
feküdtem le. No mit csináltál velem, te ; 
Lucifer ?

* _ I
Volt mit beszélnie a város éles nyel­

veinek. Halassy Gyurka otthagyta a szép ; 
Siklóssy-leányt és mennyre-foldre eskudozik 
most hűséget Rubos Olgának. Minden.k 
bámulta Halassy pálfordulatat, csak azok 
néztek megdöbbenve a fejlődő eredmények 
felé, akik jelen voltak a kaszinóban bzent- 
imrev kísérletén.

Szegény Siklóssy Margitot hogy meg­
viselte az a pár nap, melyben Halassy hűt­
len lett százszor hangoztatott esküjéhez.

Hasztalan küldözgették a stafétákat 
Halassyhoz, még csak tudni sem akar
mátkája ^ múlt el az ismeretes kí­
sérlet óta, mikor rémes hir járta be a vá­
rost Siklósy Margit bujában mérgét ivott, 
ott kínlódik a körülrajongott szép leány 
fájdalomtól megtört anyja karjai kozott. A 
kaszinói tagok ijedten siettek Szentimrey-
hez hogy oldja fel okét adott becsű c 
szavuk alól, mert a dolognak szomorú 
vége lehet, de Szentimrey lakasa zarva 
volt elutazott a fővárosba.

’ Harmadnapra Siklóssy Margit meg-
ha!t Mikor a gyászhirt megvitték Halassy- 
nak még csak meg se lezzent, Ennyi hi­
degség láttára még Rubos Olga is meg-
fedte'„ Hogy lehet valaki ennyire szívtelen j 
_ szőlt — még pár nap előtt menyasz- >

szonya volt s még csak meg se könnyezi, 
mikor magáért elemészti magát.

_. Nem szerettem én öt sohasem
igazán, mindig Öné volt szivem, csak a 
nagy vagyon csábított hozza szolt fa­
gyosan Halassy.

De telt az egy hónap. Szentimrey meg­
érkezett a fővárosból. Ö maga is megré­
mült, mikor meghallotta, minő gyászos 
vége lett a kísérletnek.

Összegyűltek a kaszinóban es egy­
hangúlag elhatározták, hogy Szentimrey ne 
ebreszsze a valóságra Halassyt, _ ne tegyen 
két embert boldogtalanná, ha már ily rosz-
szul sült el a dolog.

Mikor Szentimrey komor gondolatokba 
mélyedve haladt lefelé a kaszinó lépcsőjén, 
találkozott Halassy val. ,„,rn„

— No, mi újságot hoztál a főváros­
ból te kis ámító, te, hiszel-e még a hip­
notizmusban - kérdé nevető csufondaros 
hangon Halassy, mikor fogod mar bebizo­
nyítani, hogy létezik delejes alom . y Szentimtey pár percig gondolkozva 
tekintett szerencsétlen barátjára, majd meg-
Q7A1 njl •

_ Igazad van, a hipnotizmus közön­
séges humbug, csalás, nem érdemli meg, 
hogy vele komolyan foglalkozzék az ember
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Szálka János
első felsőmagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú mü- 

köszörüldéje

Beszterczebányán
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyírógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!
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hogy sok tagnak mi az óhaja az alap­
szabály módosítással fezemben, Végre a fel- j 
oszlatott gyűlés izzó hangulatban bár, de a 
legnagyobb rednben szétoszlott.

A Beszterczebányai Korcsolyázó 
Egylet f. évi deczember hó 16 án este 6 
órakor a „Nemzeti Szálló“ földszinti külön 
helyiségében 38-ik évi rendes közgyűlését 
tartja, melyre az egylet tagjait meghívja az 
elnök. Beiratkozni Sclnveng Lajos egyleti 
pénztárosnál lehet.

Rajztanfolyatn. A kereskedelemügyi 
miniszter intézkedése folytán a m. kir. tech­
nológiai iparmuzeum igazgatósága Beszter- 
czebányán építő iparos mesterek és segédek 
részére vegyes szakrajztanfolyamot rendez.
Á tanfolyamban kőműves, ács, asztalos, 
bádogos és lakatosmesterek és segédek, 
kivételesen tanoncok is vehetnek részt, ez 
utóbbiak azonban csak az ipasros tanoncis­
kolái igazgatóság beleegyező nyilatkozata 
alapján. A tanfolyam megnyitása iránt akkor 
fog intézkedés történni, ha legalább 15—20 
jelentkező lesz miről az illetők külön-külön 
nyernek értesítést. Az előadások a kir. kath. 
főgymnasium valamelyik tantermében három 
köznapon este 7—9-ig, illetve 7—1/210-lg 
lesznek megtartva s jövő év március hó 
végéig fognak tartani. Beiralási dij 2 korona, 
egyébként a tanfolyamok díjmentesek. Be­
iratások f. hó 10-ig naponként a besztercze­
bányai kereskedelmi és iparkamara titkári 
hivatalánál a hivatalosórák alatt (d. e. 9—12- 
ig, d.u. 3—5-ig) eszközöltetnek. A hallgatók 
a tanfolyam sikeres elvégzése után bizonyít­
ványt nyernek.

Szikíaomlás. Breznóbányárói Írják 
Csütörtökön délelőtt tiz órakora földműves 
iskola mellett lévő kőfejtőben egy emeletes 
ház nagyságú sziklatömb leszakatd s irtó­
zatos robajjal indult lefelé a lejtőn az ott 
dolgozó munkások felé. Egy embernek 
sikerült félreugrania, három munkást azon- | 
ban agyonzuzott a szikla. Az országutat két 
darab több száz mázsás szikla zárja el, 
melyeknek szétrobbantása nagy munkát 
adott.

Az őszi vetések. A földművelésügyi 
ministernek legutóbb kiadott jelentése 
szerint az őszi vetések az egész országban 
igen jól állanak, a koraiak már szép bok­
rosak is, a késeiek hasonlóan jól keltek ki 
és szépen fejlődnek. Az idei ősz tehát biz­
tató a jövőre, ha csak a tél nem okoz a 
vetésekben valami kárt.
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Jó karban levő

használt bútorok
szabad kézből eladók.

Beszterczebányán, Kossuth Lajos utcza 20.

Hirdetmény.
Garamszentandrás községben egy bérelt

korcsma és mészáros üzlet
teljes felszereléssel és raktárral, bármikor előnyös feltételek 
mellett átadó.

Bővebb felvilágosítás a garamSzentandrási körjegyzői j 
irodában kapható.

Nyomatott Havelka József gyorssajtó

A vámsorompók. Az utazó közönség, 
különösen az automobil utazókra nézve 
nagyon veszélyes azon körülmény, hogy sok j 
helyen a vámsorompókat éjjeT nem világítják { 
meg. Azonkívül a vámsorompókra külön 
jelzőtáblákal fel nem hívják az utazók figyel­
mét. A kereskedelemügyi miniszter most j 
felhívta a törvényhatóságokat a szükséges 
intézkedések megtételére.

Kinevezés. A jövő év elejével meg- | 
nyitandó új garamhalászi áll. elemi iskolához 
vármegyénk jőispánja gondnoksági elnöknek 
Dr. Samassa Tivadar, zólyomi tb. főszolga­
bírót, gondnoksági tagoknak Toszt Béla 
szliácsi fürdőigazgatót és Chovan Ödön 
hajniki köijegyzőt nevezte ki.

A vadállatok és az alkohol. Bavnum 
hires állatseregletében, amely most az 
Egyesült-Államokban vendégszerepei, nemrég 
érdekes kísérleteket végeztek annak megálla­
pítása iránt, hogyan viselkednek az állatok 
a szeszes italokkal szemben. Ebből a célból 
a rendes ivóvíz helyett vizes és cukrozott 
bort tettek az elé és az eredmény az volt, 
hogy az állatok legnagyobb része antialko­
holista. Amikor ugyanis megérezték a szesz 
rósz szagát, nemcsak, hogy nem ittak az 
edényből, de azokhoz közel sem mentek. 
Csak a medve és a víziló itták ki utolsó 
cseppig a cukrozott bort és a medve csunnyán 
be is rúgott tőle, mig a vízilóra semmiféle 
észrevehető hatása nem volt.

Postanövendékek felvétele. A posta- 
és táviró igazgatóság a posta- és táviró- 
kezelési teendők ellátására és elsajátítására 
korlátlan számban alkalmaz növendéket az 
egyes hivatalokban. Pályázhatnak azok, akik 
magyarul tudnak és a középiskola négy 
osztályát végeztek de nem idősebbek tizen­
hat esztendősnél. Az iskola bevégzése és a 
növéndékké való fölvétel között legföljebb 
egy esztendő időköz lehet, amely esetben 
igazolni kell, hogy az illető hol tartózkodott 
azalat az év alatt és mivel foglalkozott. A 
pályázók erkölcsi és orvosi bizonyítvánnyal 
fölszerelt kérvényüket december 31-ig tar­
toznak benyújtani annál a posta- és távirda- 
igazgatóságnál, amelynek területén laknak. 
A fölívelt növendékek legkésőbb 1912. 
február 1-én kezdik meg működésüket; 
tizennyolc éves korukban rendszeres kezelő- 
tiszti állásokat töltenek be velük.

A mostani drágaságban mindenki, akihűtő
vásárol, az ablakon dobálja ki pénzét, 

ha előbb nem tekinti meg

Pólón? és"
bútorraktárát

Zóíyoffllipcsén,
ahol finom kivitelű s a legjobb minő­
ségű fából készült bútort vehet a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
a lehető legjutányosabb árakon. Nagy 
választék egész garnitúrákból! 
Teljes szobaberendezések vagy egyes 
darabok is a legméltányosabb áron 

szerezhetők be.
Kedvező fizetési feltételek:

Fontos kiszolgálás! Mányos árak!

Karácsonyi és újévi
|ajá ndé kuf

alkalmas díszmüvek, ifjúsági iratok, 
képeskönyvek, mesekönyvek, ké­
peslevelezőlap albumok, fénykép­
albumok, diszlevélpapirok, emlék- 

I könyvek, Írószerek stb. nagy vá- 
I lasztékban kaphatók jutányos 

árak mellett

I Havelka József
j könyv és papirkereskedésében

Beszterczebányán,

czeoanyan.


